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Velvyslanci Belgie, Finska, Kanady a Slovinska navštívili ve čtvrtek 23. října Západočeskou
univerzitu v Plzni. Rektor Miroslav Lávička s nimi jednal o výzkumných projektech,
vzdělávacích programech i propojení univerzity s průmyslem. Tématem byla mimo jiné i
jaderná energetika a nové technologie.

Na půdě Západočeské univerzity v Plzni (ZČU) přivítal rektor Miroslav Lávička 23. října čtyři
velvyslance – z Belgie, Finska, Kanady a Slovinska. Účastníci setkání se věnovali především
možnostem další spolupráce ve vzdělávání, výzkumu a inovacích. Hovořilo se také o tématech, která
spojují všechny čtyři země i Českou republiku – zejména o jaderné energetice a technologiích
budoucnosti.

Belgii reprezentoval velvyslanec J. E. Jurgen van Meirvenne, Finsko J. E. Pasi Olavi Tuominen,
Kanadu J. E. Emily McLaughlin a Slovinsko J. E. Aleš Balut.

Rektor Miroslav Lávička v úvodu připomněl historii a postavení ZČU a zdůraznil její propojení s
průmyslem. „Máme technické i humanitní fakulty, což nám umožňuje zkoumat témata z různých
perspektiv. Velkou výhodou je i poloha Plzně – sídlí zde řada průmyslových firem, s nimiž
spolupracujeme na výzkumných projektech,“ uvedl.

Zástupkyně ZČU pro mezinárodní vztahy Romana Suchá představila hostům aktivity univerzity v
rámci evropské aliance EUPeace, která sdružuje univerzity zaměřené na mír, spravedlnost a inkluzi.
Uvedla, že ZČU má přes tisíc zahraničních studentek a studentů z více než 60 zemí, přičemž největší
skupinu tvoří studující z Ukrajiny.

V části jednání věnované jednotlivým zemím zazněla konkrétní čísla o mobilitách, partnerských
institucích a společných výzkumech. V případě Belgie jde o 10 projektů napříč fakultami, Kanada a
ZČU mají společné odborné téma především v oblasti jaderné energetiky, s Finskem univerzitu
spojuje program dvojí diplom a několik projektů, zaměřených například na obnovu horských oblastí.
Se Slovinskem ZČU sdílí projekty kupříkladu s tamním Institutem Jožefa Stefana.

Společným jmenovatelem všech diskusí byla energetika, zejména jaderná. Rektor připomněl, že k
tomuto oboru má Plzeň tradičně blízko díky historii strojírenského průmyslu a firmě Škoda.

Hovořilo se i o propojení univerzity s průmyslovými podniky v Plzni a regionu, kde sídlí řada firem z
oblasti strojírenství, energetiky a nových technologií. Zmíněny byly i projekty v oblasti kvantových
technologií, polovodičů či umělé inteligence, v nichž ZČU spolupracuje s českými i zahraničními
univerzitami, včetně partnerů z Tchaj-wanu.
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